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1. Основна частина 
 

Фо ндо вий рино к є важливою частин ою фінансової  системи кожн ої кра їни, яки й 

допомагає правильно  розподіл ити гроші, підтримує економічне зр остання та  розвиток бізнесу. 

В  Україні фондовий ринок має особливе значення для фінансу в ання реального сектора 

економіки і збору ка піталу для фірм різних галузей. Але його розвиток має свої нюанси  що 

залежать від макроекономічної ситуації і регуляторні  умови. 

Загальн а хар актеристика фондового ринку України 

Фондовий ринок У країни є частиною світової  фін ан сової системи, але має багато 

особливостей щo визначають його р оботу т а майбутнє.  Головними учас никами  українського 

фондового ринку  це емітенти цінних паперів (компанії, б анки, державні устано ви), інвестори 

(я к фізичні т ак і юридичні лица), а також фінансові посередники сред яких  важливу роль 

грають фондові біржі. 

Національна комісія з цінних пап ерів  та фондового ринку Україн и (НКЦПФР) робить 

державне управління і контроль за діяльністю фо ндового ринку, визначаючи його правові і 

нормативні основи. Фондова біржа «Перспектива» є одни м із головних мі сць для торгівлі 

цінни ми паперами , що допомагає розвитку ринку та п ідвищенню його ліквидності. 

Ринок а кцій в Україні має невелику капі талізацію у порівнянні з іншими країнами 

Європ и. У останні роки видно, що  ві дбу ває ться поступове зростання торгів та появляються 

нові еміт енти. Одним з важливих індикато рів ефективності ринку є  обсяг торгі в на біржах, 

який залежить від ста більності ма кроекономіки , рівня довіри до інвесторів та загального 

економ ічний клімату. 

Макрое кономічни й аналіз стану економі ки України 

Екон омічний стан в Україні  прямо вп ливає на  зміни фондового ринку. Головні 

економ ічні цифри, такі як ВВП,  рівень підвищення цін, курс валюти та інвестування 

діяльність, визначають умови для р осту фонд ового ринку. 

У 2023 роц і справжній  ВВ П України показав по мірне пі дняття, що викликане 

відновлення м економ ічної активності після великого падіння через війну та світові кризи. 

Гол овними  рушіями зростання ста ли грош і на  відновлення доріг, доп омога малим і середнім 

підприємствам та зв' язок України з європейськими екон омічними  структурами. 

Ціни ростуть і залишають ся в ажливим  факт ором для стабільності економіки. За даними 

Наці онального банку України, рівень цін у 2023  році був бл изько 10-12 % що є доси ть високим 

зн аченням але він потроху  змен шуєть с я через суворі правил а грошової політики. Високий 

рівень цін впливає н а купівлю лю дей  інвести ційну активність та  прибуток фірм що видно 

на  ф ондовому ринку. 

Ку рс  національної валюти також є важливим економічним зна ком. П ротягом останніх 

років гривня показувала віднос ну ста більність, що с тало наслідком валютних дій НБУ та 

п олітики стабілізації  економіки. 

Інвестиційний стан в Україні стає кращим, але вс е ще є нестабільним через небезпеки, 

пов’ язані з геополітичною ситуацією корупцією та поганими  законами. Прямі іноземні 

інвестиції ростуть, а ле сильно обмежені в порівнянні  з іншими краї нами Східної  Європи. 

За гальна опис ПрАТ  «Фондова біржа «Перспектива»,  

Приватна акціонерна компанія «Фондо ва біржа « Перспектива» – це  одна з 

найважливіших  фондових бірж України, що да є місце для торгі влі цінними пап ерами. Бі ржа 

була ст воре на у 20 06 році і з того часу активно  допомагає розвитку фінансового ринку в кр аїні,  

з алученн інвестиці й  та по кращ ено інфра структ ури фо ндо вого ринку. 

Головна робота біржі є  в організа ції торгів, в с тановлянні ц ін на па пери,  а також нада нні 

ві домос тей і  аналізу для  учасників ринку. Завдяки новим технологіям і к р ащим рішенням, 

біржа «Перспект ива» це один з ключових гра вців на українському фондовому рин ку, вон а 

забезпечує  високу швидкість  операцій, прозоріст ь угод та ві дповідність міжнародним 

стандартам  біржової діяльністі. 



 

Біржа сильно акцентує у вагу на питаннях  п равил і від повідності, работаючи з 

державними контролерами та міжнародними організа ціями для забезп ечення надійності  та  

стабільності р инку. Останні роки «Перспектива» активно розширяє групу фінансових 

інстр у ментів, вводячи  н ові продукти що  відпов ідають потребам інвесторів і допомагають 

р озвитку ринку. 

Вис новки про ш анси росту біржі «Перспектива» 

На базі зр обл еного аналіз у можна виснувати, що ПрАТ «Фондова біржа «Пер спектива» 

грає важливу роль у роботі фондового ринку України, забезпечуючи добру роботу та ясніст ь 

біржов их дій. Попри тр уднощі, пов’язані з макроекономічною неясністю та  з м інами в 

правилах, біржа  має  великий шанс для подал ьшого розвитку  

Основними напрямка ми розвитку біржі можу т ь  стати: 

 Розширення діап азону фінансових засобів, в тому числі впровадження похідних 

ф інансових за со бів. 

Залучення інши х країн  до співпраці щоб привести  інвесторів з-за кордону. 

Вживання нових методів, як блок чей н та алгор итмічна тор гівля, для покращення 

робо ти бірж. 

Зміцн ення справи  з компанійним сектором для росту числа емітентів та підвищення 

ліквідності ри нку. 

Отж е,   компанія «Перспе ктива»  має всі можливості для подаль шо го росту а її розвит ок 

залежитиме від вдалог о впро ваджен ня нових ід ей, пристосуван ня до змін  зовнішнього світу 

та залучення нових інвесторів. 

Приватне акціонерне товариство « Фондова біржа «Перспектива» (ПРАТ «ФБ 

«Перспектива» ) це одна з основних фондових бірж України, що  робить то ргівлю на 

фондовом у ринку.  За сновано 29 січня 2008 року;  бір жа має мету зробити ринок цінних папе рів 

в У країні ефективним та прозо рим. 

 Організаційно-правова форма та струк тура 

ПРАТ «ФБ «Перспектива» працює як акціонерне товариство, що дає можливість 

отримувати гроші та забезпечує гнучкість в при йнятті рішень. Статутний капітал компанії є 

50 000 000 гр ивень. Юридична адреса: 49000, Україна, Дніпропетровська область, місто 

Дніпро , вулиця Вос кресенська бу динок 30. 

Керівництво т а персонал  

Директо ром  ПРАТ «ФБ «Перспектива» є Шишков Ста нісл ав. Він займає цю п осаду з 3 

серпня 2009 року. У н ього вища освіта, отримане  у Державній гірничій академі ї У країни (зара з 

– Дні провська політехніка), так само  науковий ступінь кандидат а економічних нау к, 

зароблен ий у ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України». Пан Шишков м ає 

великий досв ід роботи на фіна нсовому ринку з 1997 років, особливо на  керівних міс цях у 

комерційним банкам та фінансо вих ко мпаній. 

Середнє число люде й на фірмі є 17 осіб. Структура організації б іржі містить такі 

основні частини: 

Відділ  торгі влі цінними паперам и: зай маєтьс я організацією та проведенням біржових 

торгів, спостереженням ринково ї акти вності, взаємодією з  учасниками торгів. 

 Відділ аналізу: займ ається ринковими дослідженнями , перев іркою  грошей 

інст рументі в, створенням звітів та передбачень . 

Юридичний  відділ забезпечує правову підтрим ку роботи біржі, створе н ня та 

впро вад ження внутрішніх правил, нагляд за д отриманням законів. 

Фінансовий відділ займаєт ься плануванням  фінансуваня, обліком та звітами контролем 

за грошовими поток ами та бюджетом. 

Технічний відділ відповідає за підтримку і розвиток ІТ інфраструктури біржі, 

з абезпечує безперебійну роботу елек т ронних тор гівельних систем. 

Осн овні в иди діяльності 

За Класифіка цією видів економічної праці (КВЕД), головним видом праці ПРАТ «ФБ 

«Пе рспек тива» є упр авління ф інансовими ринками (к од 66.11) Біржа також дає такі сервіси: 



 

Поради  по  інформації (код 62.02) 

Інша робота у області комп'ютерних технологій  і системи   (код 62 .09) 

О броб ка дан их, розміщення інфо на  сайтах і зв' язана з ними діяльність (код 63.1 1) 

Ліценз ії та регулювання 

ПРАТ  «ФБ «Пе рспектива» працю є  на основі ліцензії, яку дала Національна комісія з 

цінних паперів та фондового ринку.  Діяльність біржі керується з гідно з за конами України, 

осо бливо Положенням про  роботу фондових  бі рж, затвердженим НК ЦПФР.  

Кон тактна інформація 

Телефон: +380 (56) 372- 97 -93 

Електронна пошта: se_perspektiva@fbp.com.ua 

ПРАТ «ФБ  «Перспектива» продовжує активно  рости, вводя чи нові те хнології і 

розширюю чи кількість   послуг для учасників фонду ринк у Украї ни. 

Загальна характеристика  підп риєм с тва  

Пр иватне ак ціонер не товариство "Фондо ва біржа  "Перспе кти ва" є важ ли вим 

учасником фінансового ринку України, який робить професійну  роботу в організ ації торгів на 

бір жі. Основна функція підприємства полягає у забезпеченні прозорості та ефективності 

операцій з цінними паперами, підтримці ліквідності ринку та впровадженні новітніх 

фінансових інструментів. Крім цього, біржа здійснює моніторинг та контроль за виконанням 

угод, а також сприяє розвитку фінансових технологій. 

2. Організаційно-економічна характеристика підприємства 

Організаційна структура підприє мства 

П рАТ “Бір жовий фонд “Персп ектива” має ясну об’ємну ст руктур у, що гара нтуює 

роботу всіх процесі в . Головними частинами біржі є: 

Керівниц тво, що  показує важливі шляхи рост у та загальне прави ло ф ірми ; 

Фінансовий сектор, що  робить керув ання  засобами, фінансовим  плануванням. 

Юридични й відділ, я кий відповідає  за дотримання правил та регулювання угод на 

біржі. 

Аналізую чий відділ, котрий р обить дослідження ринку , вивчає великі екон о мічні 

фактори та  напрямки.  

Бухга лтерсий сектор, що робить ведення грошей  і підготування з вітів; 

Те хнічний сектор, що під тримує постійну роботу біржових систем і програмног о 

забезпечення. 

 Відділ біржо вих уго д що займається о рг анізацією та п роведе нням торгів. 

Основні напрями діяльності 

П рАТ "Фондова  біржа "Перспекти ва" займається торгівлею цінними папе рами, надає 

п ослу ги по лістингу компаній та р о зробляє сучасні технології. Біржа  працює з банками, 

фондам и інвестицій, б ро керськими фірмами та  і ншими фінансовими  установами, що сприяє 

збільшенню прозорості фінансового ринку Укр аїни.  

 Еконо мічні показники діяльності 

Склад і структура активів на підприємстві 

Найменування активу Початок періоду Кінець періоду Відхилення 

  
Сума, тис. 

грн. 
% 

Сума, 

тис. 

грн. 

% 
Сума, тис. 

грн. 
% 

Необоротні активи  41098 72,9% 18461  36,6%  -22637   -55,1% 

Оборотні активи – 

всього 
15275   27,1%  10538  20,9%  -4737 -31,0%  

У тому числі:              



 

запаси  0  0%  0  0%  0 0%  

дебіторська 

заборгованість 
 412  0,7%  277  0,5% -135  -32,8%  

грошові кошти та 

поточні фінансові 

інвестиції 

 14847  26,3%  10232  20,3%  -4615 -31,1%  

інші оборотні активи  16  0,03%  29 0,06%  +13  +81,3%  

Разом 56373  100% 50464  100% -5909  -10,5% 

Відсоток по формулі НЕа/Раз*100 таким чином 41098/56373*100=72,9% 

Необоротні активи: На початок періоду необоротні активи становили 72,9% від 

загальних активів, що свідчить про значну інвестицію в довгострокові ресурси, такі як основні 

засоби та нематеріальні активи. Однак, протягом періоду їхня вартість зменшилася на 55,1%, 

що може бути пов’язано з амортизацією, знеціненням або продажем частини активів. На 

кінець періоду частка необоротних активів знизилася до 36,6%. 

Оборотні активи: Вартість оборотних активів зменшилася на 31,0%, що може вказувати 

на зниження ліквідності. 

Необоротні активи: На початку періоду  ці активи бул и 72,9% від у сіх активів. Це 

дає  си гнал про велику інвестицію в довгострокові ресурси, як-от  основні засоби та 

нематеріальні речі. Але пр отягом періоду їхня вартість зменшилась на  55,1%. Це може бути 

через амортизац ію , зниження варт ості або продаж частини активів. Напр икін ці періоду частка 

необорот них активів впала до 36 ,6%. 

Оборотні активи: Вартіс ть оборотних  активів впала на 31,0 % що може казати про 

зменше ння лік віднос ті.   

Дебіторська заборгованість, зменшення на 32, 8% може бути  знаком пок ращення 

п латіжної дис ципліни партнерів або скорочення обсягу продажу на умовах відстрочки платеж. 

Фінансові інвестиції: Зниження на 31,1% може показувати, що використовуться гроші 

для вклад ен ь, сплати боргів або інші потр еби. 

Інші активи: Маленьке підвищення на 81, 3% не має великого впл и ву на загальну 

будову  активів. 

За гальні ресурси (балан с) загал ьн а с ума ресурсів впала на 10,5% що може б ут и 

нас лідком вищ ого змін у структурі рес урсів. 

Рекомендації для покраще ння  фінансового стану 

Аналіз причин зменшення активів: Треба уважно вивчити причини великого па діння 

активів  та оцінити їхній вплив на роботу. Якщо це  пов'язане з розподілом вартості, 

треба  подумати про можливі сть онов ленн я в ажливих засобів для  підтримки ефективність 

роботи . 



 

Ке руван ня грошима: Зменшенн я грошей потребує уважного плану  грошей . 

Реком ендується створити план для управління грошима, щоб мати достатню кіл ькість коштів 

для по криття  пот очних б оргів. 

Оптимізація боргових зобов'язань: Хоча скороче ння боргів може бути хорошим знаком, 

важливо підтрим увати баланс між продажами та кредитними правилами. По трібно мати  

діючу  систему контрол ю за  боржника ми щоб уникн ути  можливих втрат. 

Різновидн і сть активів:  Поглянут и на шан с вкласт ися в різні типи активів щоб зменшити 

ризики та покращувати загальну стійк ість фірми до змін рин кової ситуації. 

В  загальному, для підтримки фінансової ста більно сті та забезпечення сталого  розвитк у 

ПрАТ «Фон дова біржа «Пе рспектив а» потрібно  впро вадж увати дієві стратегі ї управ л іння 

активами і пасив ами а також постійно слід кувати за головними фінансовими показниками 

для  своєчасного реагування. 

100% < ТА < ТЧД < ТЧП 

ТА = 50464-56373/56373*100=-10,48% 

ТЧД = 1449-1374/1374*100=5,45% 

ТЧП = 84-46/46*100=82,6% 

Темп росту активі в є негативни м (-10,5%) що  гово рить про зменшення  е кономічно го  

потенціалу компанії. 

Ріст чистого до ходу (5.5%) більший за ріст  активів, що показує краще використання 

ресурсів. 

Т емп зростання чистого прибутку (82.6%) багато більше за темп зр останн я д оходу, що 

показує збільш ення рентабельності п родажів та менші витрати. 

Ці дані  кажуть, що фірма стала більш вигідною не зважаючи на зменшення загальної 

кількос ті активів. 

Темпи приросту активів та фінансових результатів підприємства 

 Показник, тис. гри 
За звітний період, 

тис. грн 

За попередній 

період, тис. грн 
Темп приросту, % 

Чистий дохід (Ф. 2 

) 

 1449  1374  5,46% 

Активи (Ф. 1 )  50464  56373  -10.49% 

Чистий прибуток 

(Ф. 2) 

 84  46  82,61% 

Чистий дохід піднявся на 5,46%, що говорит ь  про добрий  розвиток фінансових 

показн ик ів.  Усі активи  знизилися на 10,49%, що може вказувати  на скорочення ре сурсів або 

менше вкладень .  Чис тий пр и буток збільшився на  82. 61%, що є позитивним сигналом про 

ефективність роботи підприємства, зниження витрат або підвищення маржинальності. 



 

Результати розрахунків показників оборотності 

Показники 
Початок 

періоду 

Кінець 

періоду 
Відхилення 

Оборотність усіх активів (КОА), оборотів  0,0257 0,0271 0,0014 

Оборотність постійних активів (фондовіддача) 

(КОПА), оборотів 

 0,0461  0,0487  0,0026 

Оборотність оборотних активів (КООбА), 

оборотів 

 0,1065 0,1123 0,0058 

Тривалість одного обороту оборотних активів 

(ТО), днів 

 3382,3 3206,8 -175,5 

Оборотність запасів (КОЗ), оборотів  0  0  0 

Тривалість одного обороту запасів (ТЗ), днів  86 95  +9  

Оборотність дебіторської заборгованості (КОД), 

оборотів 

 3,99  4,21  0,22 

Тривалість одного обороту дебіторської 

заборгованості (ТД), днів 

 90,2 85,5 -4,7 

КОпоч=ЧДпоч/поч+кн/2  ТО = 360/КООб 

 КОкн = ЧДкн/поч+кн/2  

Оборо тність засобів піднялася, що говорить про кращу витра ту ресурсів. 

Фондовіддача та к ож стала кращою, що є добрим зн аком для ін весто рів. 

Оборотність активів  зросла, що значить  шви дший р ух акт ивів в бізнес-циклі.  

Час використання рухомих засобів змен шився, що показує швидше повер нення. 

Оборотність боргу підрозд ілу стала кращою, тобто фірма шв идше дістає  гроші за свої послуги. 

Тривалість обігу  бор гів зменшилася, що значить менший ризик зат римок платижів. 

Факторний аналіз прибутку 

Показники 
Попередній 

(базисний рік) 

Звітний 

рік  
Зміни  

1. Виручка від реалізації продукції без врахування 

ПДВ, акцизного збору та інших вирахунків із доходів 

(В) 

 1374 1449 +75  



 

2. Собівартість реалізованої продукції (С)  1100 1150  +50  

3. Адміністративні витрати (АВ)  727 892  +165  

4. Витрати на збут (ВЗ)  0 0 0  

5. Інші операційні витрати (І0В)   90  18  -72 

6. Фінансові доходи (ФД)  0  0 0  

7. Фінансові витрати (ФВ)  0  0  0 

8. Податок на прибуток (ПНП)   0 0   0 

9. Чистий прибуток (ЧП)  (1374-1100-

727-90)=-543 

 (1449-

1150-892-

18)=-611 

 -68 

 

Виручка піднялася на 75 тисяч  гривень,  що є гарним знаком. 

Вартість т овар у також  піднялася на 50 тисяч гривень, що  показує на р ост ви трат на випус к. 

Адмі н витрат и сильно піднялися на 165 т ис. грн що мож е казат и про ро зширенн я адмін 

команди або зростання зарплат. 

Інші операційні витрат и  вп али  на 72 тисячі  гривень що є д обрим знаком. 

Ч истий дохід залишився негативни м і зменшився ще на 68 тис г рн, що г оворить про 

фінансові проблеми компанії.  

Розрахунок показників рентабельності 

(у %) 

Показники Алгоритм розрахунку Початок 

періоду 

Кінець 

періоду 

Відхи-

лення 

1. Рентабельність 

активів 

Чистий прибуток 

РА = ––––––––––––––––– 

Вартість активів 

 0,15% 0,20%  +0,05%  

2. Рентабельність 

виробництва 

Прибуток до оподаткування 

РВ =––––––––––––––––– 

ОЗ+МQm – вир запаси 

 0,15% 0,35%  +0,20%  

3. Рентабельність 

власного капіталу 

Чистий прибуток 

РВК= ––––––––––––––––– 

ВК 

 0,17% 0,20%   +0,03% 



 

4. Рентабельність 

вкладень 

(інвестицій ) 

Прибуток до опод-ня 

РІ= ––––––––––––––––– 

ВК + ДЗ 

 0,17% 0,20%  +0,03  

5. Рентабельність 

діяльності 

Чистий прибуток 

РД= ––––––––––––––––– 

Виручка від реалізації 

 6,11% 7,04%  +0,93%  

6. Рентабельність 

продукції 

Прибуток від реалізації 

РПР= ––––––––––––––––– 

Витрати на в-во і збут 

 4,20% 4,74%  +0,54%  

На підставі вир ахуваних   показників прибутковості  можна  зробити такі  висновки? 

Усі цифри пр ибутковості мають доб рий розвиток , що говор ить про покращення 

фінансового стану ко мпан ії. 

Рентабельність активів (РА) та рентабельність виробництва (РВ) показують, що бізн ес 

с тав краще в и корист ов увати свій р есурс. 

Прибут ковіст ь вла сного капіталу та прибутковість вкладень говорять п ро покращення 

за робітку з власних грошей та вкладів. 

Рентабельність діяльності (РД)  та рентабельність продукції  (РП) показують, що зрі ст 

доходів йде швид ше н іж зріст витрат що є добри м знаком. 

Фондо ва б іржа  “Перспектива”  має всі причини для р озвитку та пі дви щення грошей, які 

вона з аро бляє.  Знижен ня витрат, краще управління  ресурсами, різноманітність джерел 

доході в та в клад ення в нові технології допоможуть по ліпшенню фіна нсових результаті в і 

зміцненню  по зицій на ринку. 
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